Statisztikai programcsomagok
gyakorlé feladatok

A tesztelési feladatoknal a teljes pontszamért a kovetkezdéket kell megadni: melyik probat
alkalmazzuk, mennyi a p-érték, illetve elfogadjuk vagy elvetjiik a nullhipotézist. Ha a
probanak van valamilyen eléfeltétele, akkor azt is tessék ellenGrizni.

A cars.txt a ‘80-as években az amerikai piacon arusitott néhany autotipus fontosabb
miszaki adatait tartalmazza. A valtozok:

MANUFACTURER: az auté gyartoja
MODEL: az auté modellje
COUNTRY': szarmazasi orszag

VOL: csomagtér térfogata (koblab)
HP: teljesitmény (loerd)

SP: végsebesség (mérfold /ora)

MPG: fogyasztas (mérfold/gallon)
WT: jarmi tomege (100 font)

1. Adjon becslést a végsebesség varhato értékére és szorasara.

2. Tesztelje 5%-o0s szignifikancia szinten azt, hogy a végsebesség varhato értéke 112
mérfold /ora. Adjon 95%-o0s meghizhatosagi szint konfidencia intervallumot a vég-
sebesség varhato értékére.

3. Adjon 99% megbizhatosagi szinti konfidencia intervallumot a végsebesség és a telje-
sitmény varhato értéke kozotti kiillonségre. (... mely értéknek a gyakorlatban semmi
értelme, de ez kit érdekel.)

4. Tesztelje 10%-o0s szignifikancia szinten azt, hogy az amerikai és a japan autoknél
azonos a fogyasztas elméleti varhato értéke. Adjon 90% megbizhatdsagu konfidencia
intervallumot a varhato értékek kiilonbségére.

5. Fiigg az autok teljesitménye a szarmazasi orszagtol? (o = 0,05)

6. Fiiggetlen a végsebesség a teljesitményt6l? Ha nem, akkor végezziink linearis reg-
ressziot a két valtozora. Adjuk meg a regresszids egyenes egyenletét is. Mennyire
jO a regresszios egyenes illeszkedése? Varhatéan mekkora a végsebessége egy 120
loerds autonak? (a = 0,01)

7. Fiiggetlen egymastol az aut6 gyartdja és a szarmazasi orszag? (Elég hiilye kérdés,
de ezt a probat is gyakorolni kell.) A szignifikancia szint legyen 10%.



A tovabbi feladatok azon magasabb dimenziés modszerekhez tartoznak, melyeket csak a
Statisztikai programcsomagok kurzuson vettiink.

A TOP.txt néhany globalis nagyvallalat fontosabb pénziigyi adatait tartalmazza. (Az
adatsor régi, tobb évtizedes.) A valtozok:

8.

10.

11.

Végezziink f6komponens-analizist a kovetkez6 valtozokon:
Vagyon, Eladas, Piaci_ertek, Profit, Cash flow.

Hogyan irhato fel a méasodik f6komponens a valtozok segitségével 7 Hogyan irhato fel
a Profit valtozoé a f6komponensek segitségével 7 Hany f6komponensre van sziikség,
ha a véltozokat legfeljebb 5 szézalékos hibaval akarjuk felirni?

. Végezziink diszkriminancia-analizist a Szektor valtozora az el6z6 feladatban meg-

adott 6t valtozo alkalmazaséaval, és hatarozzuk meg a diszkriminancia fiiggvények
egyenletét! Hatarozzuk meg, hogy az egyes megfigyeléseknek mik a koordinataik
a diszkriminanciafiiggvények altal meghatarozott koordinata-rendszerben. Milyen
hatékonysaggal miikodik az algoritmus?

A TOP2.txt allomany egy 1j cég adatait tartalmazza. Az el6z6 feladatban kapott
modell melyik szektorba sorolja a véallalatot 7 Mennyire megbizhato6 ez a besorolas?

Végezziink hierarchikus klaszterezést a fenti 6t valtozo segitségével. Torekedjiink
arra, hogy a klaszterek ne legyenek nagy atmérgjiek. Melyik klaszterezési modszer
alkalmazzuk? Hozzunk létre 5 klasztert. Hany eleme van a klasztereknek?



